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Aufgabe 1: (4 Pts.)

Sei X eine normalverteilte Zufallsvariable mit Erwartungswert µ und Standardabweichung σ . Sei f eine

streng monoton wachsende funktion. Zeigen Sie, dass

TVaR( f (X) ;α) =
1

1−α

∫
∞

Φ−1(α)
f (µ +σx)φ (x)dx

Wobei Φ Wenn die Verteilungsfunktion und φ die Dichte der Standardnormalverteilung bezeichnen.

Aufgabe 2: (4 Pts.)

Sei Y eine log-normalverteilte Zufallsvariable mit der parameter µ und σ (D.h. Y ∼ ln
(
µ,σ2

)
). Bestim-

men Sie TVaR(Y ;α).

Aufgabe 3: (4 Pts.)

Zeigen Sie, dass das Risikomaß VaR := inf{x : FX (x)≥ α} translationsinvariant, positiv homogen und

monoton ist.

Aufgabe 4: (4 Pts.)

Zeigen Sie, dass für zwei unabhängige Pareto-verteilte Zufallsvariablen X , Y mit Parametern β = ξ = 1

(d.h. X ,Y ∼ Pareto(1;1)), der Value-at-Risk nicht subadditiv ist.

Hinweis: Man kann zeigen, dass

P(X +Y < s) = 1− 2
s
− 2ln(s−1)

s2 .


